

...la canalla marxista bombardeó a la célebre catedral La Seo, de Zaragoza, y a la calle Torrenueva, causando muchos muertos y heridos.  
...las tropas nacionales ocuparon las alturas del Monte Sollube en el frente de Vizcaya  
...constituyó una manifestación espontánea, popular y patriótica la ceremonia de la entrega de las banderas roja y gualda y rojinegra a los  
«Flechas» jerezanos

# ayer

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN			
EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ	
Un mes . . . . .	3'00	Un mes adelantado . . . . .	3'50
Un año adelantado . . . . .	36'00	Un año . . . . .	40'00
Extranjero, año. 80'00			
Año II. Número 261 - Viernes 7 de Mayo de 1937			
San Pablo, 5 :— Jerez de la Frontera :— Teléfono 2008.			

La Unificación es el sentir de todos los buenos españoles. Llevamos a Franco en el corazón y tenemos fe ciega en la victoria.

## PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 5 DE MAYO

**Salamanca.**—Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día consigna lo siguiente:  
Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Tiroteos en el sector de Huesca, haciéndole al enemigo un prisionero.  
Frente de Sorla: Tiroteos y cañoneos en diversos sectores, tratándose de nuestras filas, un sargento y tres milicianos con armamento.  
Frente de Vizcaya: Después del castigo infligido al enemigo, el día de hoy ha sido de absoluta calma, observándose como el enemigo trabaja efusivamente en la construcción de trincheras.  
Nuestras fuerzas en un audaz golpe de mano, cesaron muchas bajas al enemigo y se apoderaron de gran cantidad de material de guerra y de prisioneros.

## EN LA PLAZA DEL ARENAL El homenaje de los Flechas al general Primo de Rivera

Podríamos decir, sin temor a equívocos, que el digno final, el remate obligado de todos los actos patrióticos que en Jerez se suceden ha de ser siempre la plaza del Arenal.  
A ella van a parar los homenajes espontáneos que se realizan, allí van a rendir sus honores las comisiones escolares lusitanas cuando nos visitan, cabe ella acudieron los requejes navarros al prestar nuestra ciudad; allí se dieron cita los legionarios en correctos formoselos, y en el día de ayer en la misma se congregaron los flechas después de recibir las banderas que momentos antes les fueron entregadas en la alameda de Fortín de Torres. Y es que la plaza del Arenal, la preside la figura española e insigne del gran patriota don Miguel Primo de Rivera, sembrador de españolismo que ha traído la luz a la flacidez cósica de estos tiempos actuales.  
Hace unas horas, escasamente, miles y miles de flechas estaban reunidos al pie del monumento; diríamos que era la liberación espontánea y afiosa de este Mayo alegre y español, que por ser completamente nuestro, ha tenido como fiesta el Dos de la Independencia y el jueves de la Ascensión. De este Mayo, en que la patria abre los botones de sus flores para entonar un canto heroico a la Virgen y revestir de gala los templos y altares en petición de imperialidad y de triunfo; de este mes de policromía y luz, que ha de multiplicar sus colores para rendirnos al Altísimo en su día del Corpus Christi.  
Ayer acudieron los hombres del mañana, flechas y pelayos, al monumento, que se había hecho entrega a los primeros de sus correspondientes banderas, y habían de recibir como el benedictino y la bendición del general, y allí fueron por ella, y parece ser, que el bizarro español, como sonriendo y desde su estatua de bronce le concedió ¡Era que vela renacer la España que soñara! Era, que tras la indiferencia, cuando no envidia y odio de los últimos días de su vida, la vela brotar de nuevo; era, que los alientos que le diera de patriotismo y de fe, habían obrado el milagro de hacer que hasta los niños añelaran ser soldados para decir a los mundos: ¡Esta es España, la del pasado, la del porvenir, no la de hace un siglo ha que por extranjizada dejó de ser! . . . . . Erán esas almas sin contaminación, sin venganza, sin los malos pensamientos e ideas tortuosas de los hombres, que iban a rendir su entusiasmo ante la cumbre del gran español y general.  
Allí los pequeños camisas azules dibujaban graciosamente un jardín de rosas y entusiasmos. Toda la plaza era una flor azul tocada de puntos rojos, que de granada sus pétalos mejores cabe el ara de la patria y ascendía a las alturas, como incienso y emanación, la música plegaria de los pensamientos puros, fuertes, fecundos, de la infancia con el deseo de llegar a ser y vivir en las grandezas de un imperio.  
Latían los corazones con entusiasmo, que tienen la suerte inmensa los que a la vida llegan de abrir sus claros ojos en días mejores; quedaron atrás los odios y rivalidades, se nace ahora entre deseos y esperanzas y ante la vista se tiene un campo feraz y lozano; por eso hay que cultivar la juventud, que cuidarla con mimos y con arrullos, para que de esas tierras entresaca la energía y savia que en su interior se oculta y construya con almas suaves . . . . . y haga una patria hispana donde sus leyes sean nuestras, sus instituciones patrias y sus gobiernos e instituciones españolas.  
Por eso la juventud de hoy que tiene la inmensa suerte de nacer bajo los aires y brisas españolas, rímelmente ibéricas, con la esencia de las instituciones milenarias, con la espiritualidad de un pasado esplendente de grandezas, con el azul diáfano e inmaculado que es el azul de Santos y de Virgenes, debe ser cultivada en los purísimos amores de la religión y de la patria, lejos de las aviesas intenciones de los mayores, sin contacto con ellos, para que cuando pasen a regir y gobernar los destinos de esta nación que se reconstruye pueda decir que por el amor y el sacrificio la han convertido en grande, libre e imperial.  
R. VITORIA CALAFÉ.

continuaba disparando, no podemos asistir con dignidad a las reuniones de la Generalidad.  
Companys pronunció un discurso que fué muy interludio. No haré, dijo, comentarios a los acontecimientos terribles y sangrientos.  
En las calles se están ocurriendo cosas que no debían ocurrir para no contribuir al triunfo del enemigo. Los hermanos que han caído por las balas de los propios trabajadores nos llaman desde los hospitales para que pongamos fin a esta lucha injustificada que tan graves consecuencias puede traer.  
La gravedad de estos momentos nos impone transigir a todos. Nuestras consignas constan en estos puntos: A luchar sin descanso para vencer al fascismo. Morir luchando contra el fascismo y sacrificarse contra el fascismo.  
Cataluña tan bella, tan hermosa, tan generosa, está en peligro; ¡salvemosla.  
La comunicación con Barcelona es difícil.  
Los correspondientes franceses telegrafían desde Perpignan, que la lucha continúa en Cataluña con caracteres de violencia inusitada y que los anarquistas son dueños del puerto y de todas las barriadas extremas de Barcelona.  
Durante toda la noche hubo fuertes tiroteos, que ya de madrugada fué intenso, como si se librara una batalla.  
En Valencia se reunió con urgencia el Consejo para proteger Consulado. Los diarios franceses de la tarde aseguran que el movimiento anarquista propiamente a la zona roja aragonesa. También son dueños los anarquistas de Pulgrerdá y Seo de Urgel, donde han derrotado a carabineros y milicianos.  
La prensa madrileña guarda absoluto silencio sobre los sucesos en Cataluña, por orden de la censura. Coinciden varios diarios en comentar la falta de alimentos.  
Las emisoras de París, simpaticizantes con los marxistas, dicen a última hora de la tarde que en Cataluña sigue la perturbación sangrienta, formándose Gobierno provisional compuesto por un representante de Izquierda Republicana, llamado Martínez; otro socialista, Antonio Cere; otro de la C N T, Valero Max y otro rabasaire llamado Poy; conserjero de Orden Público, se á Martínez.  
Sobre las causas del movimiento el emisor rojo dice provocólo los comités locales anarquistas, alzándose contra la Generalidad, porque ésta quería desarmarlos y coriar que siguieran controlando las comunicaciones telefónicas.  
«Times» publica despachos de Valencia, afirmando existen cárceles clandestinas en Madrid, aunque el ministro de Justicia propone suprimirlas.

## Odiar la recomodación. En la España nueva el cargo más insignificante se debe conceder por méritos personales.

## Una proposición de Lord Plymouth en la Cámara inglesa

La España Nacional sólo ha bombardeado ciudades con abjetivo militar indiscutible

Londres.—En la proposición presentada por lord Plymouth en la reunión de hoy, el Comité de no intervención, propone que se sugiera a las dos partes combatientes en España, que se abstengan de bombardear ciudades abiertas.  
Esta proposición ha obtenido la plena aprobación de los delegados de Francia y Rusia.  
Los delegados de Italia y Portugal rechazaron las palabras pronunciadas por el representante soviético.  
El representante alemán, von Ribbentrop, afirmó que la proposición Plymouth constituye una descarada intervención en los negocios interiores de España.  
Afirmó que los bombardeos de ciudades abiertas pueden justificarse si están militarizadas.  
Esta actitud fué aprobada por los delegados belga y sueco.  
Finalmente la proposición no llegó a aprobarse.  
Es digna tener en cuenta la contestación del representante alemán, pues en la España nacionalista las poblaciones abiertas y selváticas no han sido nunca bombardeadas por los aviones nacionales. Cuando las poblaciones contienen industrias de guerra importantes éstas constituyen objetivos militares y la seguridad de la población aconseja el indicar la zona de dispersión natural de los bombardeos.  
Los poblaciones en que la enemistad se atrinchera o parapeta constituyen objetivos militares y la seguridad al mundo, siguiendo su táctica de calumniar en la propaganda.

## El Rosario de la Aurora

Dice nuestro amadísimo Prelado, el Emminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla en su Exhortación Pastoral sobre el mes de María: «Tenemos los católicos motivos sobrados para admirar la misericordia providencial divina en la lucha presente de España. Dios quiere la salvación de nuestra Patria. Háganse monjes dignos de alcanzarla. Penitencia y oración—ha dicho el Papa— Penitencia No pedimos grandes austeridades y maceraciones corporales; aunque se imponen esta clase de mortificación y penitencias obran admirablemente y siguen muy fielmente la máxima de Cristo: «Al de mono no se vence sin oración y ayuno». Si a veces no llega la generalidad de los cristianos imponámonos siquiera los buenos hijos de Jerez, que tenemos tantos motivos para estar agradecidos a Dios, el pequeño sacrificio de privarnos un poco del sueño la mañana del sábado para ofrecérselo a María Inmaculada como una pequeña flor en este mes que la está consagrado.  
Nuestro teléfono es el 2008

## Inglaterra se preocupa de proteger a sus súbditos residentes en Barcelona y envía a este puerto buques a fin que desalojen dicha capital

## Los anarquistas van consiguiendo victorias, dominando al Gobierno de la Generalidad

Dicen de Londres que la penosa de la noche publica con grandes titulares, noticias de la salida para Barcelona de tres buques de guerra ingleses para garantizar la seguridad de los súbditos británicos residentes en Cataluña. En Barcelona se encuentran ya los destructores «Copsy», «Hostile» y los cruceros «Despach» y «Aretina».  
La radio anarquista de Barcelona en su última emisión decía que los anarquistas luchaban victoriosamente y que dominaban en todos los sitios a la gente del Gobierno.  
Numerosos funcionarios del Gobierno de la Generalidad han sido fusilados en los pueblos de Cataluña.  
Las comunicaciones ferroviarias

## Crónica del frente de Vizcaya Los avances y conquistas en el día de ayer

Esta tarde, en la que hemos tenido todavía paz, quisimos acercarnos un poco a Bilbao y verle aunque desde lejos.  
Es un deseo de lobo que presiente su presa, y afilándose los dientes, la contempla gozándose en el banquete, lo comprendemos, pero es un noble deseo porque la queremos para España.  
Desde Durango, fuimos a las cercanías de Echano, y dejando allí el auto subimos la escarpada del monte Calvo, desde el que vimos la entrada de la ría de Bilbao casi al alcance de la mano. Enfrente teníamos a Moreleta y un cerrete hasta la hora de telegrafiar y a su ciertamente algo molesto.  
El ver Bilbao nos compensaba no lestias, pero aún más, el admirar a nuestros bravos, que subían las laderas y riscos con ánimo alegre, portiendo todo.  
Miraban ellos también, y sus bromas al Bilbao distante, nos hicieron sentir uno de esos instantes alegres de los que una guerra suele tener pocas.  
Y hoy no ha pasado nada más que nosotros sepamos.  
Poco fuego, disparos sueltos, y gran espíritu para al grito de ¡Arriba España!, llegar a donde el Mandato quiere y la Patria impone.  
Al regresar nos dicen en Durango que nuestros hombres, después de habérselo mancha, han creado por completo la Peña de mañana, donde hay setecientos rojos, que tendrán que entregarse. La noticia es digna de ser hecha pública, por la forma en que se ha conseguido el éxito.  
Mayo 37.

## La guerra a través de nuestras gafas CADA DIA UN CASO

Ya nadie se acuerda de Alcalá del Valls.  
Se tomó con dificultad y hubo de desahar después a esta población de contra ataques rojos durísimos y de una fuerza que empleaban varias veces más numerosa que la nuestra.  
Entre la gente que llevaba Mora Figueroa en su columna de menos de trecientos hombres—el enemigo lo componían mil quinientos—se encontraban muchachos de todas edades, en perfecta camaradería.  
Son muchos los casos y muchas las incidencias.  
Cuando llegamos los de la columna de socorro, nos encontramos con toda esta gente joven, perfectamente en la mayor alegría y como si tal cosa. Risa para parar un tren y si los unos no habían podido beber en toda la noche ni una gota de agua, al menos habían tenido feña dura y andabaz satisfechos de su trabajo.  
Los ataques habían sido muy duros y en ocasiones hubo alguna fuerza de cambiar de posición, mejorándose, para lo que hubieron los muchachos de pasar, carretera abajo, al descubierto bajo el fuego enemigo.  
En este caso precisamente se encontraban el célebre Gago y Perico Argudo. Todos en Jerez conocen a los dos. Es aquel hombre de bromas y al que no le gusta el vino. Este último, es hombre obeso y bonachón y de calma como para derrocharla.  
Carretera abajo—por la que es tramo de Alcalá—corrían ambos con los demás para tomar la nueva posición, bajo un fuego intenso. Argudo ofrecía un blanco tremendo. Las balas le gibujaban.  
Era en pleno verano—en el mes de Agosto—y ya Argudo no podía más. Y se decidió. Lentamente, al paso, como si tal cosa, enjugándose el sudor, iba carretera adelante, blanco al que no daba a pesar de su hermosa extensión.  
Pero al subir a la loma resbaló y cae. El fuego era intensísimo. Gago, ni corto ni perezoso, con su fusil se coloca detrás de Argudo en el suelo y desde este parapeto dispara tranquilamente. No sin las protestas de Argudo, en nada dispuesto a servirle de protección.  
Y entre risas y bromas y las buías de los demás, suben a su puesto como al tal cosa.  
En esta ocasión por el calor y para mejor andar, algunos se habían cortado los pantalones y llevaban las pantorrillas al aire. Perico Argudo, era uno de éstos, por lo que recibió el nombre de «Baililla».  
Ya cuando nos marchábamos, aparecieron dos pajarracos rojos, los que nos arrojaron algunas pildoras nefastas. Cada uno procuraba protegerse sin prisas y Argudo intentaba inútilmente colocarse en una cuneta. No entraba.  
Y se marchó protestando, pues mientras no se arreglaran las cunetas ensanchándolas: «Ya no jugaría más a la guerra».  
ALFONSO PATRÓN.

## Siguen los disturbios en Barcelona

Las llamadas a la concordia exasperan más los animos, recrudesciéndose las manifestaciones sangrientas

El Gobierno de la Generalidad rehusó con las representaciones de los grupos anarquistas, buscaron una fórmula de arreglo.  
Al terminar la reunión copióse la siguiente arenga:  
«Comrades! En estos momentos en que Euzkadi está sufriendo los ataques más duros del enemigo, no tenemos derecho a matarnos con las armas que necesitamos en el frente para ayudar al pueblo vasco.  
El Gobierno de la Generalidad está decidido a terminar con esta lucha. El Gobierno requiere el apoyo del pueblo, para terminar con esta lucha fratricida. Cumplid todos con vuestros deberes y esperad el resultado de la reunión que se está celebrando en estos momentos. Viva la República.  
A continuación habló Sbert pidiendo serenidad. Luego habló un representante socialista diciendo: No podemos tolerar que los obreros si gan matándose entre sí, combatieran con el enemigo. No han hecho jamás en tiempo de la Monarquía y de las dictaduras fascistas.  
Terminó pidiendo cesen las luchas intestinas.  
Durante el día de ayer, la radio de Barcelona lanzó incantesimos para al objeto de calmar los animos.

## Asociación Jerezana de Caridad

Ya están a la venta en estancos, comercios y casinos las nuevas tarjetas postales al precio de cinco céntimos, siendo muy solicitadas por el público.  
Nuestra gratitud a todos los señores que se han ofrecido a expenderlas de una manera desinteresada, no habiendo encontrado más que un caso de egoísmo y de incompreensión por parte de una duffia de estanco, que tal vez ignore el beneficio que la Asociación Jerezana de Caridad proporciona a los desvalidos, cada día en mayor número.  
Damos las gracias a don Felipe de Juan García por los bonos de pan que nos ha remitido en su aglo de su señora hermana la señorita Petra.  
Don Juan Morillas ha entregado cinco pesetas como limosna por haber salvado la vida en un accidente en el frente.  
Mientras el Estado no organiza de una manera perfecta el socorro a los necesitados cumpliendo la orden terminante del Generalísimo, precisa el concurso generoso de todos los españoles para que las organizaciones benéficas puedan lograr su cometido siendo indispensable que éstas practiquen minuciosas y repetidas informaciones.

Las comunicaciones ferroviarias

entre Aragón rojo y Barcelona es-  
tán cortadas.

Compactos grupos de veteranos  
de la C. N. T. y F. A. I., abandonan  
el frente y se dirigen a Barcelo-  
na.

Unión Radio de Valencia acusaba  
esta tarde a los trotskistas de ser los  
causantes de los sucesos de Catalu-  
ña. Decía que camaradas de todos  
los partidos antifascistas hablarían  
desde Radio Asociación de Catalu-  
ña.

El director de «Solidaridad Obre-  
ra», invita a los obreros para que en  
esta hora de demencia que asola la  
capital de Cataluña, depongan la  
actitud y cese el fuego. Lo que ocu-  
rre, dijo, está echando por tierra  
toda nuestra labor de esta guerra  
contra el fascismo. Solicito ayuda  
de las mujeres para que intervengan  
cerca de sus maridos, hermanos y  
novios para que se retiren de las ca-  
lles y depongan las armas.

Esta tarde he estado en el Hospi-  
tal Clínico identificando cadáveres  
de cenicientos y muchos compañeros  
de organizaciones sindicales. ¿Es  
posible, nos preguntábamos, que en  
Barcelona los trabajadores se estén  
asesinando? ¿Es posible que cuando  
más necesitamos están de unión nos  
matemos en las calles por moti-  
vos tan fútiles. Pedimos que concu-  
ya esta lucha morbosa y criminal,  
pues de lo contrario no valía la pena  
que los trabajadores hubieran hecho  
frente el 19 de Julio a los militares.

Porque la fuerza pública no acata  
las órdenes de sus superiores jerár-  
quicos, porque, afiliados a la  
C. T. N. y U. G. T., no acatan las  
órdenes de sus sindicatos: Digo lo  
que se puede decir desde una emiso-  
ra. Si estuviera con vosotros os di-  
ría mucho más; acordáis de que to-  
dos los obreros, no recibáis los  
carros de la C. N. T. y de la  
U. G. T., pues son documentos le-  
gales y respetados por España y por  
la libertad de nuestro pueblo, por la  
paz, deponed la actitud y daros un  
abrazo.

Unión Radio de Valencia daba  
cuenta de que los incontrolables ha-  
bían asaltado un almacén de unifor-  
mes de la guardia nacional republi-  
cana y se prevenía a la fuerza pú-  
blica sobre la consecuencia que pu-  
diera derivarse de este hecho.

A las once de la noche, un repre-  
sentante de la C. N. T. dirigió nue-  
vos llamamientos a la paz, elejendo  
que jamás el proletariado de Catalu-  
ña pasó por época tan crítica como  
la presente, al cuando la oprobiosa  
dictadura, al cuando el bienio ne-  
gro. Es necesario que cese el fuego.  
Corresponsales franceses telegra-  
fían desde Perpignan que durante  
toda la tarde de hoy continuaron los  
fuegos en las calles de Barcelona,  
recrudesciéndose el fuego al anoche-  
cer.

**¡Labradores!**  
asegurar sus cosechas en "AURORA",  
Compañía netamente española, que ha  
liquidado todos sus siniestros.  
Subdirector: José García-Pelayo, Santa  
María, 19.

**Filtro Capillary**  
para vinos compro.  
Ofertas: A Ferroca-  
rril, 2.

**MACHARNUDO FINO INOCENTE**  
**A. R. Valdespino y Hermano**  
Agente en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ  
calle Santa Isidro Grande, 6

**PELUQUERIA DE SEÑORAS**  
**A Y A L A**  
GRANDES REBAJAS !!! NOTA DE PRECIOS  
Ondulación Marcel o al agua . . . . . 3 00 Ptas.  
Lavado de cabeza . . . . . 1 50  
Corte de pelo . . . . . 1 50  
Servicio completo de corte, lavado y ondulación . . . . . 5 00

Ondulación permanente completa, todo  
incluido, doce pesetas  
Tinte las mejores marcas a precios convencionales  
NOTA.—Queda suprimido el tomar horas.  
PEREZ GALDOS, 10.—TELEFONO, 1947.

**Fábrica de Esencias y Productos Ecológicos**  
**M. DE LUQUE**  
GRAL. SANCHEZ MIRA, 14  
TELÉFONO 1736  
Extractos para Brandy-Quina-  
Vermouth-Ponche-Ron-Caña-  
Anís-Ginebra, etc., etc.

## En la Alameda Fortún de Torres Bendición y entrega de banderas a los "Flechas" jerezanos

Detalles de las brillantes ceremonias  
celebradas

En la mañana de ayer se han ce-  
lebrado en nuestra ciudad diversas  
ceremonias con motivo de la bendi-  
ción y entrega de las banderas de  
España y de Falange a los simpáti-  
cos «flechas», a cuya fiesta, que re-  
sultó brillantísima en grado sumo, se  
unió el pueblo de Jerez contribuyen-  
do con su presencia a la mayor gran-  
diosidad del sentido y patriótico es-  
pectáculo.

El hermoso paseo principal de la  
Alameda habíase reservado para las  
milicias que formaron dando frente  
a un artístico altar que presidía un  
gran Crucifijo formado con el yugo  
y flechas de Falange, completando  
el delicado exorno del referido altar  
diversas plantas de salón y valiosas  
candelarias.

Asistían a la ceremonia una com-  
pañía de milicianos al mando del ca-  
pitán señor López Vicente, fuerzas  
de Falange de segunda línea manda-  
das por el alférez señor Gener, las  
del S. E. U., «pelayos», «flechas de  
Jerez y los de Chiclana, San Fernan-  
do y Sanlúcar de Barrameda, todos  
con sus banderas y bandes de tam-  
bores y cornetas respectivas, culan-  
do del orden de la formación, que  
fue excelente, el capitán señor Man-  
taras y García Pelayo.

Delante del altar habíase acotado  
un lugar para autoridades e invita-  
dos formándose una presidencia in-  
tegrada por el comandante militar  
de la plaza, señor marqués de Casa  
Arizón; alcalde, don Bernabé Rico y  
Cortés; jefe provincial de Falange,  
don Joaquín Bernal; comandante de  
Caballería, don Carlos Rivera; capi-  
tán jefe de las fuerzas de Aviación,  
don Tomás Pinto; teniente de alcal-  
de y director de la Escuela de Com-  
ercio, don Juan J. del Junco; di-  
rector de la Escuela de Artes y Ofi-  
cios, don Nicolás Soro; delegado  
del Requeté, don José García Barro-  
so; capitán de la Guardia civil, don  
Federico Montero; director del Ins-  
tituto Nacional de 2.ª Enseñanza,  
don Juan García Fayos; y jefe local  
de Falange, don Ricardo Gonzalo.

Vemos, ocupando lugar prefe-  
rente, al jefe de Sanidad de la plaza,  
comandante señor Hurtas; profesor  
de la Escuela de Artes y Oficios, se-  
ñor Chamorro (don Vicente); cate-  
drático del Instituto, señor Chacón;  
tenientes de alcalde, señores Rodrí-  
guez Pascual y Lassaletta; teniente  
del Cuerpo Jurídico, señor García  
Rique; jefe de Aviación, señor  
Rodrigo, y teniente, señor Do-  
mínguez; decano del Colegio de Pro-  
curadores, señor Benítez; presidente  
del Ateneo, señor Antón; adminte-  
rador de Correos, señor Jalos; di-  
rector del Colegio de San Juan Bau-  
tista, presbítero señor Asenjo; capi-  
tán de Intendencia, señor Cachet;  
presidente de la Cruz Roja, señor  
Moreno Palacios; secretario del ex-  
celentísimo Ayuntamiento, señor  
Amoré; jefe de Telégrafos;  
beneficiarios de la Colegiata, seño-  
res Ortiz Castro y Serrano; director  
de AVER, señor García Pelayo.

Jefes provinciales y locales de «fle-  
chas», señores Durán, Solórzano,  
Mateos y Rodríguez; en representa-  
ción del Requeté, los señores Con-  
treras, García Barroso (don M.),  
Lassaletta, Perea y Camba; jefe de  
Vigilancia, señor Morales; interve-  
ntor de Milicias, señor Mayol; secre-  
tario local de la JONS, señor Fer-  
nández Prieto; nutrida representa-  
ción de la prensa local y de provincias  
y muchos más que no recordamos de  
momento.

Hay otro lugar reservado para las  
damas y allí vemos a la jefe provin-  
cial de la sección femenina de Falan-  
ge, señorita Isabel de Coca con nu-  
trida representación de afiliadas; se-  
ñora marquesa de Casa Arizón, se-  
ñoras de García Figueras (don To-  
mas y don José Miguel), de Luque  
(don Manuel), de Sánchez Olmo (don  
Enrique), de Marías (don Manuel),  
y señora viuda de Babá; y por la  
sección de Margaritas, la señora de  
Guerra y señorita María Isabel Car-  
mona y Carmen González.

### Comienza el cere- monial

Da principio el acto con el trasla-  
do de las banderas de las distintas  
organizaciones ante el altar, lo que  
se efectúa a los acordes del Himno  
Nacional.

El abad presidente del Ilustrísimo  
Cabildo Colegial, doctor don Teo-  
doro Molina y Escribano, revestido  
de capa púrpura, reza las plegarias  
de rito y procede a bendecir las ban-  
deras, sosteniendo la de España, la  
señorita María del Carmen Babás y  
Ríos, y la de Falange, la señorita  
Felicidad García Gallegos.

### Los discursos

Terminada la breve ceremonia re-  
ligiosa, usa de las encantadoras ma-  
ndras, la señorita María del Car-  
men Babás, leyó, emocionada, el  
siguiente discurso:

«¡Flechas de Jerez! Vais a recibi-  
r la bandera de la Patria. Y la vais  
a recibir pura, immaculada, libre de  
todos los contagios con que se la  
aulleró en sus pristinos colores y  
en su simbolismo secular.  
La bandera roja y negra de Falange  
que vais a recibir está hecha de pa-  
ños austeros como es nuestra Do-  
ctrina. Está simbada por el yugo y  
por las flechas, flechas que alige an,  
flechas que hieden las mañanas de  
España; flechas que llevan hasta el  
infinito la voluntad imperiosa de  
nuestra Fe. Estas flechas cruzadas  
por el yugo son también la cruz de  
nuestros sacrificios por la Patria.

La bandera que me honro en sus-  
tentar está hecha de sedas, y sus  
colores rojo y guinda sintetizan la  
suntuosidad y grandeza de nuestra  
España. Ausente breves años la vais  
a recibir con la emoción que la lle-  
vábais grabada en vuestros corazones.

Que esta enseña gloriosa esté hon-  
rada en vuestro cuartel; que ella os  
dé entusiasmo juvenil y os habilite  
de disciplina en el servicio y de fe  
en vuestros jefes. Que ella presida  
vuestros trabajos y os recuerde siem-  
pre la virtud y el patriotismo.

«Flechas de Jerez: Ya tenéis vuest-  
ras banderas, las banderas de Es-  
paña y del Imperio, que vosotros  
sois los llamados a hacer grande y  
libre con vuestros esfuerzos gene-  
rosos y vuestra conducta intachable.  
Adelante, pues, «flechas» de Je-  
rez: Por España y la Falange.

¡Viva España, Arriba España! He-  
rencia uso de la palabra, a con-  
tinuación la otra mañana, la preciosa  
señorita Felicidad García Gallegos,  
que a la lectura son admirable cano-  
nización, a las siguientes sustituyó:  
«¡Flechas! Tengo el grandísimo  
honor de entregar esta bandera,  
símbolo de Falange, a los «flechas»  
jerezanos, y me doy cuenta de toda  
la gran trascendencia de este acto y  
de todo lo que significa para la Es-  
paña nueva, para esta España que  
acumamos, que con la cruz y la espa-  
da llevó al mundo su cultura y su ci-  
vilización, escribiendo las páginas  
más sublimes de la humanidad.  
Para hacer la España Una, Gran-  
de y Libre todos los sacrificios ha-  
brán de parecerse pequeños. La  
heroica Falange que da su vida ge-  
nerosamente cada día por esta Es-  
paña que soñamos, nos enseña el ca-  
mino; el cielo cubierto de luceros  
que ya habda de alumbrar cierna-  
mente, nos habda de los que esye-  
ron gritando ¡Arriba España!, seguros  
de que nosotros habíamos de conti-



nuar su obra haciendo la Patria Im-  
mortal que ellos soñaron.

«¡Flechas jerezanas! Que esta  
bandera de nuestra Falange, al lado  
de la enseña de la Patria, símbolo  
de nuestra fe, sea guía de nuestros  
heroísmos y aliento de nuestros sa-  
crificios. Que si en algún momen-  
to sintiéramos desmayar nuestras fuer-  
zas, miremos hacia ella para que se-  
pa decirnos cuán grande es nuestro  
deber de honrarla y enaltecerla y  
cuán seguros podemos estar de que  
al fin de nuestro camino la victoria  
coronará nuestro esfuerzo.

Al término de él, los españoles  
todos y los «flechas» en vanguardia,  
desplegada esta bandera del Imperio  
que nace, enostrarémos la España  
soñada; UNA, GRANDE, LIBRE.  
¡Arriba España!

Las lindas madras, que son ob-  
sequiadas con sendos ramos de flo-  
res, hacen entrega de las banderas,  
ya bendecidas, a los respectivos  
abanderados y entones el jefe local  
de «flechas», don Antonio Mateos  
Mancilla, pronuncia el siguiente pa-  
trístico discurso:

«¡Flechas! En un momento des-  
filo para nuestra España; en este  
momento durante el cual vuestros  
mejores están dando su sangre por  
la Patria, España vuelve sus ojos a  
vosotros y os mira con verdadera  
predilección como suprema espe-  
ranza.  
Los mayores conquistan el terreno  
palmo a palmo, derrochando heroís-  
mo y abnegación, y entre los trofeos  
de tantas victorias, el mayor, el más  
sublime, ha sido el rescate del verda-  
dero sentido y espíritu de la Patria,  
que sacado con esfuerzos titánicos  
del ostracismo en que le sumió la  
abulia e indiferencia anteriores, vuel-  
ve a relucir con sentido de justicia y  
espíritu firmísimo de Imperio.  
Y eso, «flechas», está condensado  
en esas dos enseñas gloriosas, que  
unas manos angelicales, os acabas  
de entregar.

Sabed, «flechas», que la España  
que tanto está costando es vuestra,  
que en vuestros corazones se plas-  
mará el crisol de esta nueva Era, a  
la que vosotros con vuestra virtud,  
aportaréis también, la disciplina, ab-  
negación y patriotismo, base sobre  
la que se sustentará la nueva Es-  
paña Imperial.

Abanderados, temblad de emoci-  
ón, en vuestras manos vais a sus-  
tentar la enseña de una Patria rec-  
tora del mundo; en ellas lleváis, a  
más de una historia sin precedente,  
una ejemplaridad sin par.  
Y vosotros, camaradas de la Fa-  
lange, fuerzas todas que asistís a  
este acto que estais dejando fiontes  
de vuestra vida y bienestar en las  
trincheras y parapetos en este día tan  
solemne que poseis estar tranquilos  
que aquí en la retaguardia tenéis un  
crisol donde se están fundiendo  
vuestros heroísmos y sacrificios, y  
ese crisol es esta infancia maravillo-  
sa que sabrá interpretar el ideal ju-  
sto por el que lucháis.

Flechas todos, recogeos en voste-  
ros mismos, pensad, retened en  
vuestras pupilas estos colores y tened  
en cuenta que ese rojo es sangre de  
vuestra sangre a la que vosotros  
tenéis la gran responsabilidad de  
corresponder trabajando sin deca-  
scano, para hacer a España, UNA  
GRANDE Y LIBRE.  
¡Arriba España!

El respetable abad de la Colegia-  
ta, señor Molina y Escribano, y el  
digno comandante militar de la pla-  
za, señor marqués de Casa Arizón  
hacen de pues uso de la palabra por  
este orden para hacer resaltar la im-  
portancia del acto que se celebraba,  
en brillantes y elocuentísimos dis-

Esto bastó que se os dijera para  
que corrieráis desde los juguetes a  
las escuadras infantiles. Sólo supie-  
steis una cosa: que España necesita-  
ba también de vuestra infancia y se  
la entregasteis con orgulloso ale-  
gría. Luego habéis sabido otra cosa:  
que por defenderla o confesarla han  
muerto en legión innumerable en-  
tre vuestros padres o hermanos; y  
habéis sabido también que de las ma-  
nos de esos héroes y mártires vais a  
recibir un Imperio recién nacido.

Esto es lo que sabéis con certeza  
y creéis con fe. Por que también os  
llegaron otras noticias, pero éstas no  
las pueden ni entender vuestras al-  
mas, claras todavía, incompatibles  
con el odio. Hasta vosotros llegaron  
relatos extraños de como unos hom-  
bres que se declan hermanos nues-  
tros, que se declan españoles, qui-  
sieron esclavizar a España y se co-  
mplacieron en desgarrarla y torturar-  
la. Pero eso sólo es un mal sueño,  
que nos toca vivir y sufrir a nosotros  
los que tuvimos la culpa de que fue-  
ra posible a trágica pesadilla...

Vosotros sólo sabéis que ya tenéis  
una madre, una patria, la más her-  
mosa, la mejor que hay en el mundo  
a la que tenéis que querer con un  
carifio tan fuerte y tan igual que una  
vuestros corazones como están un-  
das en ese ramo de flores que traéis  
al padre de José Antonio.

Niños de España: aunque me lla-  
méis loco de vanidad y os diré, por  
que lo so, lo que el General quiere  
que le dejéis al lado de ese ram-  
: una promesa...

Cuando pase el tiempo; cuando  
seáis hombres como nosotros si al-  
guna vez sentís odio o rencor hacia  
otro hermano hecho lo que h y; ve-  
nid aquí a escuchar el mensaje que  
el General os mande desde el cielo;  
éno no os dirá como también por el  
odio y el rencor de otros hermanos  
suyos murió solo y lejos de la Patria  
de toda su pasión. El no os dirá co-  
mo por el odio y el rencor de unos y  
otros nos rubaron a José Antonio...  
El sólo os dirá un mensaje de amor  
porque os dirá el tema de su vida y  
de su muerte:

AMAR, AMAR A ESPAÑA MAS  
QUE A LA PROPIA VIDA.  
Y para prometérselo contestadme  
dos gritos que lanzaremos al aire  
convitados en juramento:

¡Viva Franco! ¡Arriba España!  
Cuyas exclamaciones fueron con-  
testadas con delirante en usiamo.

Desfile de las fuer-  
zas ante las auto-  
ridades

En la calle José Antonio Primo  
de Rivera tuvo lugar el desfile de las  
fuerzas, halándose dicha anchurosa  
via materialmente llena de público y  
totalmente ocupados los balcones  
que hallábanse engalanados.

Las autoridades alzóronse ante la  
casa-palacio de los marqueses de  
Villamarta, colocándose en la acera  
de enfrente la banda municipal que  
ejecutó el pasodoble Los Voluntarios  
durante el desfile.

Este, que resultó brillantísimo, se  
efectuó por el siguiente orden:  
Compañía de Milicianos, fuerzas  
de Falange de segunda línea, Pela-  
yos, S. E. U. Flechas locales y los  
de Chiclana, Sanlúcar y San Fernan-  
do, siendo muy justamente celebra-  
da la marcialidad y presentación  
improbable de las distintas organi-  
zaciones a las que el genio prodigo  
los más fervorosos aplausos.

Con esto terminó la parte oficial  
del grandioso ceremonial, por cuyo  
magnífico resultado son acreedores

a las más justas felicitaciones de  
celosos organizadores.

Un Jerez de honor  
En los Almacenes Tomás García  
fué ofrecido, por sus gerentes, un  
Jerez de honor, a las autoridades y  
a las encantadoras madras de las  
banderas.

Hicieron los honores a sus invita-  
dos con exquisita amabilidad, el res-  
petable señor don Tomás García y  
Jarela, los señores de García Fi-  
gueras (don José Miguel y don Ra-  
mundo), de Luque (don Manuel), de  
Sánchez del Omo (don Enrique), de  
Fernández Peña; señora de García  
Figueras (don Tomás) y señorita  
Carmen García Figueras, Petra Ga-  
rcía Gallegos, Memé Sánchez García  
y Antonia Aguilár.

Con los dueños de la casa hallá-  
base, además, sus íntimos los seño-  
res don Raimundo García V. G., don  
Manuel García Atance, don Bernar-  
dino Romero Duro y don Joaquín de  
Pina y Caia, entre otros que no re-  
cordamos de momento.

Los invitados situáronse en torno  
a una bien arreglada mesa provista  
de fiambres y dulces, descorchándose  
de ininidad de botellas de selecto  
Jerez.

Sigüiéramos a los señores de Gar-  
cía nuestra gratitud por las atencio-  
nes dispensadas a la representación  
de este periódico.

**ASEGURA**  
tu cosecha en "AURORA". Absoluta ga-  
rantía. Compañía española.  
José García-Pelayo, Santa María, 19

**Teatro Villamarta**  
HOY  
"REGINA"  
Magnífico estreno

Por primera vez se exhibe en Vi-  
llamarta esta excelente película ale-  
mana, presentada por Cifesa.  
Es una bella y romántica historia  
de amor.

**HIELO**  
TRANSPARENTE  
J. M. VERGARA  
Fábrica: HUERTA PINTADA  
TELEFONO 1299  
Depósito: Santa María, 7

15 céntimos kilo  
SERVICIO A DOMICILIO

**CONTABLE**  
práctico comercio en general buenas  
referencias, desea colocación diaria o  
por horas.  
Dirigirse a "Trabajo" en la redacción  
de este periódico.

**Cafés**  
**Marcano**

Esta Casa participa a su distinguido  
clientela que ha recibido  
MANTEQUILLA FRESCA  
Latorre, 8, y 6. Francos, 47

**HOY VIERNES**  
a las seis y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico  
de esta ciudad el cadáver  
DEL SEÑOR  
**D. DAVID FRASER-LUCKIE**  
Esposo que fué de doña Carmen de Zuleta y Queipo de Llano  
Que falleció el día 7 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.  
**(R. I. P. A.)**  
Su Director espiritual R. P. Alfonso Zuleta; su viuda doña Carmen de  
Zuleta y Queipo de Llano, hijo Jaime, madre política la Fxcm. Sra. Condesa  
de Casares, hermanas, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos  
políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,  
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nues-  
tro Señor y asistan al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia filial de San Dionisio, a las seis,  
y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán eternamente agra-  
decidos.  
VVIA: Plaza de Escribanos, 2. (No se reparten esquelas)  
HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA

Falange Esp  
cionalista de

Cuartel calle  
SERVICIO PA  
Jefe de día: M  
Jefe de noche:  
Troncoso.  
Imaginaría  
cía Díaz  
Imaginaría de  
Muñoz.

Día: 2.º Falan  
Día: 4.º Escua  
Noche: 6.º Fal  
Noche: 11.º F  
Intrucción mili  
la noche, Falan

ARRIBA ESP

Cuartel de la  
tonio Primo  
Orden para el  
de 1937.

SER  
Oficial de vigil  
plán don Manue  
Imaginaría: Ca  
Penaña Cañero.

Suboficial de  
Francisco P. Gre  
Imaginaría (dis  
Ricardo Serrano  
Sargento de gu  
Isidro Badillo Sa  
Imaginaría Sra  
José Muñoz Fran  
Sargento de F.  
F. C. Don Rafa  
de la Sierra.  
Guarda Hospit  
Tardir, cabo Jo  
y cinco milici  
pañía de instrucc  
Imaginaría: C  
Díaz.

Primer turno:  
Segundo turno:  
Tercer turno:  
Estación de F.  
El comandante

El comandante

Lducación:  
Delegación Prov  
Por esta Deleg  
la S. E. M., ha  
surrello de Reig  
tros y maestras c  
tera, afiliados o  
cargo del muy  
Santa Iglesia C  
Teodoro Molino  
La apertura de  
rá el próximo lu  
claco y media de  
po escolar «Cer  
plaza de los Rey

El delegado prov  
ARRIBA ESP

**AV**  
¿Quieres tener ase  
cha en una Com  
ga  
Hazlo en

**Almo**

Armas, 9, 2.º pi  
De cinco a siete

Depósito:

**LA**  
LA A  
todo el mu  
sada cosech  
que ocurrie  
ASEG  
de nacional  
Comp  
SUBDIR  
JOS  
SAN MI

**RAD**

Su r  
gar

**REMED**  
Servicio

Falange Española Tradicionalista de las J.O.M.S.

Cuartel calle Eguiluz núm. 6
SERVICIO PARA EL DIA 7
Jefe de día: Miguel Sánchez Durán...

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44
Orden para el día 7 de Mayo de 1937.

SERVICIO
Oficial de vigilancia y cuartel: Capitán don Manuel López Vicente.
Imaginaría: Capitán don Manuel Peralta Cañero.

Educación Nacional
Delegación Provincial de la S. E. M.
Por esta Delegación Provincial de la S. E. M., ha sido organizado un curso de Religión para los maestros...

AVISO
Quiéres tener asegurada toda tu cosecha en una Compañía española y con garantía? Hazlo en "AURORA".

Almoneda
Armas, 9, 2º piso izquierdo. De cinco a siete de la tarde.

Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO
Depósito: San Juan de Dios, 1 Sagasta - Teléfono 2315
SERVICIO A DOMICILIO

LABRADORES!
LA ADRIATICA, Compañía ITALIANA, trabaja en todo el mundo, y en su día liquidó los siniestros de la pasada cosecha, no obstante las anormales circunstancias en que ocurrieron.
ASEGURE de incendio sus cosechas en esta entidad de nacionalidad ITALIANA.
Compañía Adriática de Seguros
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838
SUBDIRECTOR: JOSE TOCON AYALA
SAN MIGUEL número 17 - JEREZ - Teléfono 1263

RADIOESCUCHAS
Su receptor averiado será reparado con garantía absoluta y gran rapidez en
ANIÓN
A. FERNÁNDEZ
REMEDIOS, 7 - TELEFONO 2368
Servicio para recoger los aparatos a domicilio

Carpeta Taurina

La corrida benéfica celebrada ayer en Sevilla constituyó un éxito económico

Fué el de ayer, uno de esos días llamados «día de toros». La solemnidad religiosa de la Ascensión, fiesta tan destacada—uno de los tres jueves del año...—ha sido tradicionalmente acompañada por un acontecimiento taurino, por una de aquellas corridas denominadas de tabá.

Las circunstancias por las que atravesamos, dan otro carácter al espectáculo, por eso el de ayer en Sevilla, tenía más de concentración patriótica que de reunión festiva, más de pañuelo de lágrimas que de repique de campanas.

Y fué así. Se trataba de reunir fondos para los necesitados de Madrid y obtener ingresos para la asistencia al frente.

Ganaderos, toreros, subalternos y hasta el público pusieron el mayor cariño, y los organizadores el más decidido entusiasmo, consiguiendo que la corrida benéfica, constituyera un verdadero éxito económico.

Por eso, en esta tarde calurosa de día de toros, en la que el Sol brillaba con calorías más propias de Agosto, que de la primavera, la nota culminante de la fiesta no caen en los toros, sino en el alegre paso doble torero, sino en los majestuosos y solemnes himnos patrióticos.

Fueron instantes de verdadera emoción los en que el público, unificado en sentimientos, saludaba con respeto a las «Marchas Nacionales», para después con ansiedad unir las manos en fuerte palmoteo, en atonadora ovación como homenaje al general Quipo de Llano, el salvador de Sevilla que, desde su palco presidencial, representaba al jefe de Estado de la nueva España.

Y después, mezclada la sonrisa, vació el «respetable» las monedas de los bolsillos en lluvia benéfica hacia la candente arena en pro de nuestros hermanos necesitados y aún prisioneros de las hordas rojas.

Los hechos sobresalientes de los espaldas que actuaron, en muy pocas líneas podían relatarse. Mas si limito el comentario de la corrida a lo único elogiable, tal vez quedarían varios nombres en el lienzo. Resumamos, aunque con una brevedad que para si hubiera querido el espectáculo, las respectivas actuaciones de los «señores».

Empecemos por señalar que los seis toros de don Juan B. I. mon'te (rama de Guadalest) y poderoso, con nervio y empuje, acusan de mucha casta y no tan buen estilo el de Gamero Cívico.

Mucho más lo que h'ieron, pudieron realizar los espadas Veamos. Chicuro tan sólo aspiro con su insuperable estilo el torero de espada en el que abrió plaza. Hubo lances y medes verónicas magistrales, ¡lo más torero de la corrida! La técnica suplió al valor en las faenas de muerte, lucida y hasta adornada la primera y francamente defensiva la del quinto.

Hábil con el estoque en el para el más peligroso, no tuvo suerte de rematar pronto la platurra faena inicial de la corrida. Las palmas sonaron fuertes al juzgar la labor del artista con el capote y en honor a la verdad no fueron muy estridentes los gritos que escuchó al ver arrastrar a sus enemigos.

Desperdició por completo Antonio Márquez su ideal lote. No nos gustan las comparaciones, pero el público ayer le llamaba Márquez, el malo. Si al bravo murubeño lidiado en segundo lugar le dió una lidia anodina, al resto de la misma vacada y condiciones, no supo encontrar ni elemento ni en banderillas ni con el trapo rojo. Su labor con el pinchazo no pasó de mediana y su acierto al descabellar tapó para algunos sus muchos desaciertos de su conjunta tarea.

Signe Manolito Bienvenida con el mismo entusiasmo que demostrara en la primera corrida patriótica. No hubo «mimbres» ayer para faena y sin embargo salió triunfante de la plaza. Su mucha voluntad y un extenso repertorio en quites, contribuyeron al mayor lucimiento posible ante su primer toro, agotadísimo por exceso de castigo. Ya hemos dicho que el único manso fué el séptimo, y éste correspondió a Manolito que, dispuesto a triunfar, realizó con gran valentía, vista e inteligencia una meritísima faena de la que sobresalieron unos pasos por bajo en redondo, después de recoger y reducir a su mando al huido animal. Mató bien y el entusiasmo fué general, concediéndosele las dos orejas y el rabo. Bienvenida, al recorrer el anillo, recibió las más patentes pruebas de simpatía y admiración del público.

Sólo nos gustó de Domingo Ortega su excepcional métrica derecha en lo que a jugar la franja se refiere. Estimo su empeño en torrear con la izquierda, pero es tal la diferencia que las faenas resultan cortadas de tal modo que parecen ser dos distintos toreros.

Fue fué el día de ayer que tuvo su excelente labor multiterri a su primero. Tampoco es serio ese abanico que con la mueta, que tiene aire de «carroca».

Su discreta labor con la espada remató el éxito del maestro, y las ovaciones que casi sin interrupción se le prodigaron tuvieron por suma la demanda unánime de la oreja que fué concedida por la presidencia y el de Borox recorrió triunfal el ruedo sevillano.
De lo mucho que desear su faena al último, que cinco sea de paso lo dejaron congestionado de la vista en el último puayzo.
De los subalternos sobresalió Ramón...

faillito que colocó dos inconmensurables pares de banderillas, que para mi gusto fué lo mejor de la tarde.
Con la pica destacaron «Chavito chico» y Zurito (hijo), en hacerlo bien y «Parriz» y «Artillero», en el abuso.
Y nada más que resumir de las tres horas y pico de la corrida.
DON CLARO.

Si quieres tener asegurada tu cosecha con la máxima garantía: en "AURORA"
José García-Pelayo, Santa María, 19.

VINOS DE MESA CORRALES
VINTOS Y BLANCOS PRIETA, 9.
Servicio a domicilio—Teléfono 1614

ECOS DE "AYER"

Ha llegado a nuestro conocimiento que don Andrés Raya Ramos, oficial técnico administrativo, que fué de la R-forma Agraria de Jerez, ha sido propuesto para la medalla militar por su brillante actuación en el Cerro del Águila en unión de otros compañeros de la Falange de Marruecos, a la que se encuentra incorporado.

Celebramos mucho la distinción de que ha sido objeto este buen amigo nuestro.
En período de franca convalecencia ha marchado al campo, donde atenderá a su total restablecimiento, nuestro querido amigo y compañero don Diego Brocard y Forcades, en unión de su distinguida señora doña Teresa Miró Camacho.

Por los señores de López Cepero y para su hijo don José María ha sido pedida en Los Palacios a los señores de Murube (don Manuel) la mano de su bella hija Concha.
La boda ha sido fijada para el mes venidero.

Para asuntos particulares estuvo ayer en Sevilla nuestro compañero de Redacción don Rafael Pozo Rollán.
Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir ayer nuestro respetable vecino don Manuel...

La caótica situación de Barcelona

Los anarquistas están en poder de todas las comunicaciones con Francia

Interesante referencia de un viajero llegado de Francia
Perplejos.—Los periódicos que se publican diariamente en Barcelona, se asemejan a llegar aquí a primera hora de la mañana, no han llegado ni ayer ni hoy.

Los trenes que vienen de España tampoco han aparecido, habiendo llegado únicamente un expreso en el que solo viajaban tres pasajeros.
Uno de éstos, que muestra aún en su rostro señales de la impresión recibida de las jornadas vividas por él en Barcelona, cuenta que en la estación férrea de la capital catalana hay un destacamento de 100 hombres de la F. A. I., que son los que controlan el paso de los viajeros.

Refiere que por su calidad de subdito extranjero le dejaron tomar el tren, ignorando donde subirían las otras dos personas que venían en el convoy, pues él durante el trayecto recorrió todos los vagones, que iban completamente vacíos.
Dice también que tanto en la estación de Girona como en la de Figueras, se ven idénticas patrullas armadas, de elementos de la F. A. I., y vigilando las estaciones.

Manifiesto que en las calles de Barcelona se disparan ya ráfagas de ametralladoras y también artillería pesada, e incluso se hacen disparos desde las barricadas con morteros de trinchera que, parece ser, han traído de los frentes de combate.

Añade que las luchas se suceden sin interrupción, aumentando por momentos de manera violentísima.
Después dijo que los escasos trenes que cometen la imprudencia de atravesar las calles, bien para dirigirse a sus casas o buscando algún refugio más seguro, son alcanzados por las balas, estando todas las calles llenas de heridos, muchos de ellos graves.

Los muertos tampoco los han recu-

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. MANUEL GARCÍA PIÑERO PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Viudo que fué de doña Francisca Lozano Ceballos
Que falleció en esta ciudad el día 8 del mes de Mayo del año 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.
La misa cantada con responso solemne se celebrará mañana sábado 8 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Sus hijos don Rosario, don Juan, don Angustias y don Manuel; hijos políticos, nietos, hermana política, Director espiritual y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a tan piadoso acto, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Se Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Sevilla, se ha dignado conceder 200 días de indulgencia a los felices de esta Diócesis por cada parte del rosario que recen, misa que oigan, Sagrada Comunión que reciban u otra obra piadosa que ofrezcan en sufragio del alma del finado.

Y también cambian impresiones los miembros del Gobierno rojo de Valencia
Valencia.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de «ministros» con carácter extraordinario.

A la salida a Jerez los «ministros» se había estudiado la situación de Cataluña, donde los momentos son graves; pero que confían en la adopción de las medidas que se van a implantar para reabrir la calma.
Por último dijeron a los periodistas que el Gabinete permanecerá reunido en sesión permanente para ir conociendo los demás extremos relacionados con la situación catalana y en especial la de Barcelona.

Para que se entere Azaña
Valencia.—Tres hidroaviones nacionales han estado volando esta mañana sobre Benicarló—donde es asabido, se encuentra Azaña fuertemente custodiado—arrojando proclamas, renació la calma y enseguida se pidieron detalles para conocer el texto de las proclamas, que se dice interesantísimo.

Ayer hubo tranquilidad en el frente de Vizcaya
Vitoria.—La mañana ha transcurredo con completa tranquilidad en los distritos frentes de los sectores de Vizcaya.
Únicamente hubo ligeros cañoneos y tiroteos de fusil, sin importancia. La aviación nacional estuvo efectuando varios vuelos de reconocimiento, sin ser molestada. Los aparatos rojos no aparecieron por parte alguna.

Setecientos milicianos rojos se pasan a nuestras filas
Vitoria.—Un miliciano rojo pasado a nuestras filas, dió cuenta que en una montaña próxima al sector vizcaíno por donde él se había presentado, se encontraban escondidos 700 milicianos con armamentos que no querían combatir más al lado de los separatistas y deseaban pasar sea a nuestro lado.

El jefe de la brigada nacional organizó enseguida el servicio de exploración de dichos milicianos por la montaña de Manrita, acogiéndoseles después de desarmados.
Reparando desperfectos
Vitoria.—Los vapores en sus incansables trabajos de reparación de los destrozos ocasionados por los rojos separatistas en sus cobardes huidas, han logrado ya la reparación total de buen número de kilómetros del ferrocarril vasco, por lo que ya líneas transitan de nuevo los trenes con toda normalidad.

El número de kilómetros en nuevo funcionamiento es muy importante.
Se elogia en general al «tor» extraordinario que vienen realizando los soldados de ingenieros, tanto en la reparación de líneas férreas como en la de carreteras.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo
Salamanca.—El «Bic» la fama del Cuartel General del Generalísimo, contentando las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de la fecha, consigna lo siguiente:
Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Fuego de fusil y de cañón en algunos sectores.

Pero el Gobierno rojo de Valencia en sus bárbaros atentados contra las ciudades abiertas, ha bombardeado hoy la caedral de La Seo de Zaragoza, riquísima joya de arte, lo mismo que la calle de Torrente.
Resultaron numerosos muertos y heridos, en su totalidad mujeres y niños.

Frente de Vizcaya: Prosiguieron los victoriosos avances de nuestras tropas, que ocuparon Añets, Zabail, Uquolobe, las Cotas 403, 379, 500 y 600, todas ellas situadas en la región Charola-Coeche.
La Cota 600 está a doscientos metros del Soñuz, objetivo de importancia excepcional.

Por lo tanto, dominamos ya la mayor parte del este de Bilbao.
Se han ocupado también Uruquimendi y San Andrés, puntos cercanos del pie de Andeve.
Se cogieron al enemigo ochenta muertos, entre ellos dos capitanes y veinticuatro prisioneros con armamentos, muchos fusiles y enorme ma-

terial de guerra todavía sin clasificarse.
En los demás frentes se pasaron a nuestras filas ciento cincuenta milicianos y otros muchos paisanos que hicimos prisioneros.
Fueron aniquilados dos batallones enemigos, apoderándonos de gran cantidad de material de guerra.
Frente de Santander: Siguen presentándose numerosos enemigos en el sector de Bricias.
Frentes de Madrid, Avila y Soria: Se han presentado seis milicianos con armamentos.

Frentes de Asturias y de León: En Asturias se registraron ligeros tiroteos.
Se presentaron ocho milicianos con armamentos.
Frente de León: Se presentaron once milicianos con armamentos y dieciséis sin él.
Ejército del Sur.—Sin novedad en ninguno de nuestros sectores.
Dado en Salamanca a 6 de Mayo de 1937.
De orden de S. E.—El coronel jefe de Estado Mayor, jefe accidental, Luis Villanueva.

S. G. G.
D. David Fraser-Luckie
Poco antes de entrar en máquina este número llega a nosotros la noticia del fallecimiento de nuestro distinguido vecino don David Fraser-Luckie.
El finado que gozaba de estimación general en Jerez, habla contraído matrimonio hacia varios años con la virtuosa dama doña Concepción Zuleta y Quijeto de Llano, hija de la ilustre condesa de Casares.
A las seis de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis donde recibirá sepultura católica.
Descansen en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su desconsolada viuda, hijo Jaime, hermanos, hermanos políticos los duques de Abrantes y señores de Zuleta y Quijeto de Llano (don Diego) y demás familia doliente.

PÉRDIDA
Un imperdible Bebé, desde la calle Doña Blanca a Molineros, pasando por la Alameda de las Angustias.
La persona que lo entregue en Doña Blanca 18, será gratificada si lo desea.

PÉRDIDA
De una pulsera chapada en oro, grabada con el nombre de María, que se extravió el lunes, desde las calles Molineros y Medina, a la estación.
La persona que la haya encontrado y la entregue en Molineros 14, será gratificada si lo desea.

Hoy Viernes, a las cinco y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL SEÑOR
Don Manuel García GUTIERREZ

Esposo que fué de doña Dolores Merades Piñero
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P. A.

Su viuda, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, y demás parientes y afeitos, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar a las cinco en la parroquia de San Miguel, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Vivía: SANTA CLARA, 1. (No se reparten esquelas).

